

Зуб на зуб не попадает — когда это бывает? Оказывается не только зимой! А ещё и тогда, когда зубов...мало. И это, уж поверьте, не совсем наша с вами проблема, даже если вы в этом сейчас признались вслух. По статистике, к середине жизни у среднего россиянина остается во рту только половина зубов. Неудивительно, что в большинстве районов Нижегородчины, как и в том же, например, Лукоянове, люди занимают очередь в регистратуру стоматологической поликлиники с ночи.

Постой-ка ты об эту пору на улице до начала рабочего дня! Так застучишь зубами, что последние потеряешь. Если только не будешь до рассвета прыгать поочерёдно то на одной ноге, то на другой. А уж если ты с костылем...

"Мы построим для вас ещё одно лечебное учреждение", – решило руководство правления Нижегородской областной организации ВОИ.

ОД НОВОГОДНИЙ праздник это буквально всколыхнуло все население города Лукоянова. Еще бы, впервые в стране региональная организация Всероссийского общества инвалидов открывает свою собственную стоматологическую поликлинику! Да еще в небольшом на 14 тысяч населения удаленном за 170 километров от областного центра городке!

...Многочисленные подтягивались в этот день на улицу Коммунистическую с раннего утра. Собралось, конечно же, всё руководство сельского района. А приехавший почти в полном составе директорский корпус с предприятий Нижегородской областной организации ВОИ стал самой оживленной группой по обмену опытом и мнениями: «В нашем полку прибыло - открылось еще одно подразделение ВОИ!» Автобусы подвозят жителей из соседних районных центров.

Местные, принарядившись, уже заняли самые близкие к микрофону места в украшенном воздушными шарами и елочными украшениями вестибюле комбината «Бытовик» - именно здесь пройдет торжественная церемонии открытия. Интервью дают охотно все и с чувством собственного достоинства и гордости за происходящее.

– Я, Караванов Владимир Васильевич, пенсионер, 67 лет. Очень рад такой заботе о жи-

телях и, особенно о нас, людях возрастных и инвалидах. Думаю, наши знания и опыт еще нужны родной земле, поэтому нужно стараться поддерживать силы. Крепкие зубы — это гарантия здоровья. Без стоматологического ремонта и лечения мы, конечно, не остаемся. Есть кабинеты специалистов в центральной районной больнице. Есть на железнодорожной станции Лукоянов. Но это очень мало.

Глядя на лица старичков и старушек в креслах ожидания (что греха таить, щербатость — беда старшего поколения), нельзя не согласиться: многие до врача так и не доходят. А уж цены, цены... Судя по замечаниям вполголоса, у некоторых дантистов «зубастее всех зубастых». В ноутбуках и на диктофонах газетчиков, а также на камерах вооруженных до зубов записывающей техникой фото и видеорепортеров, любопытствующих в холле, так и запечативлось: «паны мусаются»

чатлелось: «цены кусаются». **В**ХОДЕ сбора информации корреспонденты вдруг выявляют, что кроме объективов камер, на публику были нацелены и глаза нескольких «посторонних» симпатичных девушек. «Не наши!» — быстро сориентировалась журналистская братия и приступила с распросами к ним. Откуда, мол, столь пристальное внимание к гостям?

Оказалось, девушки свои. Это сотрудники клиники, вгля-



## Улыбка

тившегося за помощью человека атмосфера. И безусловно, она благоприятнее для сотрудников.

А администратор Елена Мезина больше работает с документами, заполняет медицинские карты. Ее должностные обязанности в ведомственной стоматологической тоже несколько отличаются от работы в государственном лечебном учреждении. Здесь, например, другая документация по страхованию. Администратор работает не только с бумагами. С пациентами она тоже общается: встречает, провожает, отвечает на интересующие вопросы.

Елена Мезина предполагает, что в рабочую смену на лечение и другие медицинские манипуляции в ближайшее время в их клинику будет приходить в смену по пять – шесть «Улыбка» — именно таким приятным каждому словом назвали стоматологическую клинику в городе Лукоянове. Она стала новым подразделением Нижегородской областной организации ВОИ ООО «Бытовик».

Всем желающим раздают бахилы для пропуска в поликлинику – санитарные правила здесь, как и везде, жёстки и оправданы, ведь мы идём в лечебное учреждение.

Экскурсию ведет молодой, жизнерадостный, полный новых идей директор Владимир Яблоков. Он рассказывает о том, что их предприятие бытового обслуживания населения использует труд инвалидов, что сейчас становится всё большей редкостью для производственного сектора экономики. Предприятие находится в собственности НООООО ВОИ. Специализируется на пошиве и ремонте одежды, на парикмахерских и ритуальных услугах, чистке перьевых подушек, продаже бутилированной воды, изготовлении дубликатов ключей и других металлоизделий... Словом, занимается очень важным и необходимым делом.

Одна из основных задач «Бытовика» — интеграция в общество людей с ограниченными возможностями. Поэтому открытие нового подразделения решает и вопросы трудоустройства сотрудников с особыми потребностями на рабочие места с достойными условиями труда. Здесь они быстрее освоят делотак, «чтобы от зубов отскакивало», да и их адаптация пройдет мягче и безболезненнее.



дывающиеся в наши прикусы и оценивающие, так сказать, будущий фронт работы. Действительно, а как было не воспользоваться такой ситуацией! Вопросы журналистов к ним посыпались как горох. Кто? Откуда прибыли в клинику «ВОИ»? Достаточно ли опыта, чтобы лечить такую взыскательную категорию лысковчан, какие надежды имеются на личный профессиональный рост?

Выяснилось: врачи общей практики (а бывают, как известно, еще и хирурги и другие специалисты), Анастасия Балясникова и Елена Дзюмаева пришли сюда из государственного здравоохранения. В лечебных учреждениях, где они прежде работали, имели очень большую нагрузку и получали, по их мнению, не совсем соответствовавшую этой нагрузке заработную плату. Требовалось «выработать» определенное количество пациентов. «Там» всегда был определённый регламент, который врач обязан выдержать. Часто вне зависимости от потребностей пациента и в ущерб ему.

В новой же клинике «Улыбка» никто никого не торопит. Здесь более щадящая для обрачеловек на каждого врача. Время приема – с 8 до 20 часов.

ВОТ наступает долгожданный момент: врачи вместе с председателем НООООО ВОИ Эдуардом Житухиным и заместителем министра социальной политики Нижегородской области Евгением Морозовым разрезают алую ленточку. Фотовспышки, восклицания и сувениры на память. На лице каждого участника торжественного действия — улыбка!

ТОБЫ показать всё в работе, врачи включают оборудование и приглашают желающих оценить услуги нового медицинского учреждения. Реакция большинства привычная — жужжание бормашины не располагает к прилюдной демонстрации личной неприязни к процедуре. Однако, желающие всё-таки неожиданно нашлись. Один из гостей - руководителей храбро забирается в кресло и доверчиво открывает рот.